

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: <b>vasárnap.</b>	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos <b>Szilágyi György.</b> Telefon 46.      →*←      Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
---	---	--

## Az intelligens osztályok bérmozgalma.

A magyar főváros legutóbb páratlanul álló bérmozgalom színhelye volt. Sztrájkjal fenyegetőztek a társadalom vezető rétegei, azok a rétegek, amelyekre legbiztosabban számít az állami és társadalmi rend az alsóbb rétegek ádáz támadásaival szemben. Orvosok fenyegetőztek sztrájkjal, a királyi ügyészek ultimátumot — nyújtottak át a felsőbbeknek, amely szerint állásukról való lemondással fenyegetőztek arra az esetre, ha követeléseiket nem teljesítik. Az orvosok sztrájkja dolgában egyébként megelőzték már a fővárost, amennyiben Aradon, sőt más vidéki városban is volt már hasonló mozgalom, az új munkás betegsegélyző és biztosító törvény életbeléptetése alkalmából. De most, amikor az ország fővárosában mutatnak példát, az intelligenciának, hogy tanuljon a szervezkedett munkásságtól, vegye át a taktikáját. Ez olyan precedens, amelyet már szó nélkül hagyni nem lehet.

Nem akarunk vitázni afellett, hogy jogos-e ezeknek a diplomás embereknek a végső elkese-redettsége. Mindenki tudja a maga

dolgot. Sőt elismerjük, hogy igenis méltányos követelés a fizetésrendezés követelése s azt horrorálnia is kell okvetlenül az illetékes tényezőknek. De elvárjuk a diplomata tulajdonosaitól, hogy szociális helyzetük elbírálásánál ne a sivár osztályérdek szempontjából járjanak, el hanem respektálják a magyar nemzeti eszme érdekét is és ne valljanak egy könnyen közösséget a nemzetközi felforgatók taktikájával. Mert ezzel példát mutatnak a kevésbé műveltek nagy tömegének, a kiket állandóan izgat a szociáldemokrata agitátor, akiknek letkülete állandóan ingadozik, hova szitsanak inkább: a hazához-e, vagy az osztályharchoz-e?

Intelligens ember, amidőn ilyen nagy dologra szánja el magát, kell hogy alaposan számot vessen az ország helyzetével, történetével. Igaz, hogy ma más uralkodó irányzatnak, mint a szociális létjogosultsága nincsen, igaz hogy minden energiánkat és minden erőnket fel kellene használni a nép jólét és szociális intézményeink fejlesztésére: de első sorban mégis figyelembe veendő az, hogy más a mi szituációnk, mint szerencsésebb nyugati orszá-

goké. A nyugati nemzetei, békésen fejlődtek, dacára annak hogy közülök sok kisebb és szegényebb, mint a magyar. Közjogi harcokat, nemzeti létükért való önfentartási küzdelmet nem vívnak ezek a nemzetek és ezért volt és van módjukban minden erejüket és képességüket a népjólét és a szociális intézmények fejlesztésére fordítani. Mi nem vagyunk még erre képesek ma sem, miután nálunk még mindig áll a közjogi harc, a nemzeti önfentartási küzdelem, erőnk javát ez a csata-tér köti le még most is és nem fordíthatjuk minden képességünket arra, hogy jobb kenyeret teremtsünk a magyarnak, mert azért kell még harcolnunk, ami a kenyér előfeltétele: a szabadságért és önnállóságért!

Mindazonáltal rosszakarat sem mondhatja, hogy ezen a téren semmi sem történt eddig. Igen is nagyszabású nép jóléti intézményeink vannak már, számos szociális törvényünk is van, a törvényhozás ebben az irányban különösen az utóbbi időben elég sokat alkotott és meg van a kétség az illekes körökben arra, hogy még fokozottabb munkálkodást fejtsen ki ezen a téren. Csak a legutóbb

## TÁRCA.

### F ü s t.

Erdő közepében, gyöngéden összebörölő lombok közé volt rejtve, hogy irigy szem meg ne verje, egy kis fészék: szerelmes ifju párnak bájos kis villája.

Ide húzódtak meg a világi zaj elől, hogy semmi se zavarja meg azt az édes harmóniát, mellyel sziveik összedobban-tak. Itt tanultak meg szeretni a piruló rózsáktól, itt tanultak meg kacagni a szerelmes gerlicéktől és itt tanultak meg ábrándozni az erdő zugása mellett.

Mindjárt az esküvő után, hogy kibontakoztak a násznép ölekezéséből, szerencsekívánataiból, üdvözléseiből, ide menekültek ebbe a kedves, idilli magányba. Nem vágyódtak hosszú külföldi utra, de rült kék ég alá, tenger ringató hullámaira, nagy mesterek műalkotásai között, világtörténelmi események rommal borított színterére... Mit érdekelte volna őket mindez?

Hiszen ők egymásban találtak fel mindent, ami e világon szép, gyönyörű, elragadó... a mosolygó kék eget, a tenger végtelenségét, napsugarat, illatot, madár-

dalt... És vajjon a fiatal szerelmes férj szemében kiállotta volna e a versenyt a bájos fiatal menyecskével akár Rafael legszebb Madonnája is?

Lombok között galambok bugtak, gerlicéik kacagtak.

Benn a kis villában pedig versenyt szerelmeskedtek a galambokkal, versenyt kacagtak a gerlicékkal.

Még alig huszonnégy órája, hogy itt vannak, hogy egymásnak mondhatják magukat és máris ott ragyog a boldogság derüje arcukon és visszasugárzik minden butordarabról, a falak selyem kárpitjáról, a bájosan csoportosított apró kis nippek ről, az illatos levegőből és minduntalan felcsengő kacagásukból...

Minden szó jutalma egy csók s minden csók jutalma egy szívből rengő kacagás. —

Csak most tudják igazán, mennyire szeretik ők egymást. Amit eddig éreztek, az csak költői ábránd volt, egy megüvethetlen, titkos, édes vágy... De most... megnyílt a menny és ragyogó derüjét önti rájuk az égboltozat...

Most is kacagnak.

Mi fölött?

A férj egy parányi kis lencsét fede-

zett föl a bájos asszonyka hattyufehér nyakán. És amilyen pákászok már az ilyen huszonnégy óras férjek, minden áron a lencsét akarta megcsókolni. De az asszony védekeznek, vihog és kacag...

És mit tehet egyebet a férj? kénytelen vele kacagni.

Pedig most egyéb dolguk volna.

Ebédelniük kellene.

Az asztalon ott párolog az étel, s inyesiklandó ize összegomolyodik a szobalevegő parfümjével.

Pompásan van tálalva az első ebéd. A kis menyecske mindent megízlel és aztán megkínálja a második falattal a férjet. —

— Izlik? kérdi ez.

— Főlséges.

— Tudja ki főzte?

— Nem én.

— Látja maga rossz gazdasszony, még a szakácsnét sem ismeri.

— Hát maga ismeri, uracsám?

— Persze. Tudja mit tettem? Hallja csak. Mikor fülembé sugta a boldogító igent, rózsaszínűnek láttam nyomban az egész világot. Hanem ezen a rózsaszínű mindenségen egy kis fekete felhő uszdogált. Nézttem, vizsgálódtam, mit jelentsen

emelték a vasutasok, az államtisztviselőik fizetését, most van szó a bírák fizetésrendezéséről és rá fog kerülni a sor mindenkire, csak várni kell türelemmel hazaszerezéssel.

Minden udvariassági tény rugója hasonlít azon szokásához, hogy a halálra ítéltnek teljesítik utolsó kívánságait.

Minden individuális, azért nem vitatkoznak művelt társaságban.

Minden új a napalatt, mert csak durva szemekkel láthatunk két dolgot egyformának.

Lángész az, aki meglátja azt, amit eddig mindenki csak nézett.

### Az intelligenciának.

Az intelligencia az a szellemi fejlettség, amely mindennek megértésére a fogékonyságot megadja.

Egymásután kapjuk a bálí és egyéb táncmulatsági meghívókat. Örömmel kapunk ezeken, hogy egyet mulathassunk. Mulatás alatt azt a rövid ideig tartó — nem feltétlenül szesz okozta — mámor értve, mely az ilyen helyen bennünk körülvevő kellemességek közt, minden bajunkat, minden összefüggésünket a természeti jelenségek világával, minden viszonylatunkat, mely a rideg törvények szerint működő létért való küzdelemhez köt, mindent, mindent elfelejtetni képes velünk. Ezen egy-két mámoros perc után vágyunk szinte öntudatlanul mindenkor, ha az élvezeteket hajszoljuk. Ilyenkor még az ugysis terhes gondolkodás is szünetel. Azon rövid idő, amíg primár vagy szekundár szükségleteink ki vannak elégítve, illetve az a kék, amit ezalatt érzünk, az önfeledtség pillanatai, gond, gondolkodás szünete, ezek azon érzések, élvezetek, a miért az életet szeretjük.

Holott ez bizony ha meggondoljuk, nem azon tulajdonság, amely az ember elnevezésére érdemet ad. Egyáltalában nem.

A hernyótól kezdve — mert a még alsóbbrendű állatok élete nem olyan köz-tudomású — mely az édes gyümölcsbe furva magát, a cukrot majszolva, adja át magát az ideig-óraig tartó érzéketlenségnek, fel egészen a legmagasabb rendű

állatokig, — a nemi kéjeket figyelmen kívül hagyva — melyeknél pl. a friss víz, hős árnyék nyújtotta percekig tartó gondtalan érzés, tehát valamennyi állatnak ez a rövid kényeztet képezi életének ösztönös célját. Ha az ember névre reflektálunk, úgy azt az agytöbbletet, mely bennünket fiziológiailag az állattól megkülönböztet, tulajdonképeni rendeltetése szerint kellene használnunk. Ennek rendeltetése pedig a gondolkodás, az öntudat ebrentartása. Az öntudat, amely folytonosan számol az idő, tér és kauzalitás törvényeivel. Ha van valami, ami a két lény — ember és állat — között a disztinzió lehetőségét megadja, úgy ez csak az az öntudat lehet, amely félig-meddig már ismert végtelen univerzum lételevel számol. Emlényünket ahoz arányitva folyton számolnunk kellene minden egyes tettünkkel avval a végtelen tökéletességgel, melynek mi gyarló részeesekei vagyunk csak. Vágyaink céljának az öröknek, a hallhatatlannak kell lennie. Ideáljaink, melyért kezünknek dolgoznia, eszünknek gondolkodnia, szívünknek dobognia kell, az örökkévalóság, pusztulhatatlanság, hallhatatlansághoz kell mérve lennie. Nem egy testi szükségletet kielégítő negyedóra, hanem az anyag szükségleteit esetleg megvető, azok ellenére az abszolút tökély után való törekvésnek — minden megnyilatkozásunkban — kell az ember, az én emberem vágyainak célját képeznie.

Ezek a reflexiók támadtak bennem, a farsangot jellemző mulatság-chaosban, ezeknek pedig a címhez és mottóhoz csak annyi közük van, hogy Cyrano kollégám mult heti szellemességei az intelligens szó fogalmáról szűkebb körben vitára adtak alkalmat. — Mivel pedig ebből kiviláglott, hogy a szó értelmezései meglehetősen eltérők, dacára, hogy művelt társaságban folyt a vita, — elhiheti Wilde! — szükségesnek tartottam, megszólításomhoz azt a kis kommentárt mindjárt hozzácsapni.

### JKAROS.

Az embert bajjátjához való viszonyáról ismered meg.

Csak azt fitogtatjuk, amit, szeretnők ha volna,

Ha megismerted magadat, idealodat is ismered.

Nem a tekintélyek lerombolásához, hanem megválasztásukhoz kell több intelligencia.

## H I R E K.

— **Jubileum.** Folyó évi január hó 30 án ünnepelte Benke István posta és táv. altiszt 30 éves szolgálatának évfordulóját. A katonai szolgálat befejezése után — honnan mint altiszt távozott — postai szolgálatba lépett. Budán kezdte meg pályáját, onnét Szegzárdrára, Nagykanizsára, Mohácsra s végül 18 évvel ezelőtt 1890 ben Baresra került, azóta itt működik. Szorgalma, törekvő munkássága által feljebbvalói teljes megelégedésében részesült; miért is ezen alkalommal a helybeli posta és táv. főnök egy elismerő díszlevéllel tüntette ki. Mi is szerencsét és kitartó erőt kívánunk a további munkássághoz.

— **Mulatság.** A somogytárnócai „Olvasókör“ tetszés szerinti belépődíjjal saját helyiségében folyó évi február hó 15-én, zártkörű táncestélyt rendez.

— **Bánatában elbujdosott.** Kelemen István darányi favágó mintegy két hét előtt megtudta, hogy felesége viszonyt folytat Varga András szuloki parasztleánnyal. Egyik napon a szokottnál előbb ment haza és — maga is meggyőződött az asszony hűtlenségéről. Nem szólt egy szót se, nyakába akasztotta a tarisznyáját és elment. Azóta senkise látta. Most a felesége keresteti. Bejelentette az előjáróságnál férje eltűnését.

— **Megvadult bika.** Mult hóban az apaállatok vizsgálása alkalmával a palfalui községi bika elszabadult kísérői kezéből. Miután elfogni nem bírták, mult hó 31-én — miután már a közbiztonságot is veszélyeztette — a kalmáncsai erdőben az erdőőrök öt lövéssel leterítették.

— **Mulatság.** A baresi szikácsnék és szobaleányok folyó évi február hó 15-én a Korona szálloda összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendeznek. Személyjegy 1 korona, családjegy 2.40 korona. A tiszta jövedelem a szegény gyermekek felruházására fordítatik.

— **A kivándorlás korlátozása.** Az Amerikába özőnlő magyarokkal szembe mind ridegebben zárkózik el az újvilág. Kanada a legszigorubb zárlatot rendelte el a bevándorlók ellenében. A montreali konzulátus átírt a magyar belügyminiszterhez, hogy a kanadai kormány szigorúan megtiltotta a kivándorlást, magyar honosoknak nem ad letelepedési engedélyt. A belügyminiszter tehát értesítette az összes kivándorlási hatóságokat, hogy Kanadába szóló utleveleket kivándorlási célból sen-

ez a vészjósló felhő. Nos hát mit gondol, mit jelentett?

— Nem tudom.

— Hát biz az nem volt más, mint az én sötét aggodalmam, vajjon le tudok-e majd mondani arról, ami eddig legdrágább volt nekem a világon: édes anyám kosztjáról!

— Nos és sikerült?

— Nem. Cselhez folyamodtam. Eljegyzésünk után kimentem a konyhába s megkérdeztem a szakácsnőtől: mi a fizetése? „Harminc forint“ mondá ő. „Nos hát, kap havonként ötvenet, ha eljön hozzánk szakácsnőnek.“ És megkötöttük az alkut. Nekem tehát nem kellett lemondanom és maga mellett is édes anyám kosztját fogom enni Szegény mama!

A kis menyecske megcibálta férje szőke hajfürtjeit és kacagtak, nevettek, hogy a könnyük is kicsordult.

— — — — —  
Az ebéd igazán fölséges volt — az első ebéd..

Pedig keveset ettek. Hanem a férj gyakrabban öntött Tokaj lángitalából a finom karesu pohárkádba. És az ebéd végeztével az arcák pirosak voltak, a borhevétől-e vagy a röppenő esőköktől, ki tudná azt megmondani?

A fiatal asszonyka szép fürtös fejé kissé félrehajolt és fáradtan támaszkodott a szőlye támlájára.

A férj gyönyörűséggel nézte bájos, piruló feleségét. És a mint a nevetés, kacagás elnémult, olyan mély, átható esőnd bontogatta szárnyait a kis ebédleben, hogy az óra halk ketyegése is sértő zajnak tetszett.

Angyalok röpködtek a szobában.

Egyszerre csak odadől a szép asszony az asztalra, eltemeti arcát kezeibe és elkezd zokogni..

A férj ijedten ugrik fel és megfogja kezeit..

— Az Istenért, mi lett?

Az asszony erőszakosan eltakarta arcát, melyet könnyei áztatnak.

— Szólj édes kis feleségem, miért sírsz?

Miut gonosz esinyen ért gyermek, aki bűneinek öntudatában van, bűnbánó siralommal zokogta a nő:

— Bocssás meg, bocssás meg!

— Mit? Miért?

— Oh én nem vol-tam ő-szin-te hoz zád.

— Milyen beszéd ez, Eliz..

— Nem mondtam meg mindent..

A férj érzi mint húzódik le arcáról a vér, szíve felé, melyben égő kinokat érez..

— De hát..

— Meg csal-ta-lak..

— Megesalt?

— Igen.

— De az ég szerelmére szóljon, beszéljen hát.

— Oh, meg tud-e nekem bossátani? Hazudtam.

— Az nem lehet. Eliz kérem, térjen magához, beszéljen világosan.

— Oh megvallok mindent. — Csak ígérje meg, hogy megbocsát.

— Igérem.

— Nos hát hallgasson ide. Már menyasszonya voltam, midőn megkérdezte tőlem egyszer, szoktam-e cigarettázni? Emlékszik rá? Én eltagadtam, Mert féltem, hogy nem tetszeném magának, ha bevallanám az igazat. Nos hát tudja meg, én megcsaltam, mert én szeretem, nagyon szeretem a cigarettet és most is ebéd után, ha rá nem gyujthatok... érzem... beteg leszek..

— — — — —  
Milyen könnyűlten lélekzett föl a fiatal férj e kinos vallomás után. Nem tudta: mit tegyen előbb: ölelő karjait tárja-e ki, vagy pedig szivartárcáját?

Kitarta tehát mindkettőt s néhány másodperc múlva együtt, egymás mellett, egymást átkarolva nézegették a cigarettükből bodorodó kék füstkarikákat, melyek szeszélyesen gomolyogva törekedtek fölfelé, egyre fölfelé..

kinek se adjanak ki. Az utóbbi hónapokban az Egyesült-Államok is hasonló módon megnehezítették a bevándorlást s rövid időn belül Amerika fogja kérni az utlevelek kiadásának korlátozását.

— **Kocsin ment, gyalog jött...**  
A napokban történt, hogy egy helybeli egyén, kinek Bares község kártyázó köre szűknek bizonyult arra, hogy játékszenvedélyét kielégítse, a szomszédos Szlavonia egyik községébe ment, hogy ott kedvére kikártyázza magát, természetesen a nyereség jó reményében. De a szerencse Istennője ez alkalommal nagyon is messze elkerülte, úgy annyira, hogy még a rajta levő ruházat is veszélyeztetve volt.

Egy új szellemi irány egyenlő emberi jogok mellett tör lándzsát és ugyanakkor hirdeti az erősebb győzelmét a létérti harcban.

Minden aforizma egy lyrai költemény összesűrítve.

Az alkotó zseni az életben keresi a művészetet, a nagyközönség pedig a művészi alkotásokban.

Az ólombetű olyan habitus, amely sokszor pótolja — a spirituszt.

Hajdan a hajadonok szerettek a szemükkel, — ma az aranyifjúság egy részé szorul e sülány kosztra.

**CSARNOK.**

**SZOMORÚ A HANGJA...**

*Szomorú a hangja  
Kopott hegedűmnek,  
Mint ha szava lenne  
Árva, bús szívemnek,*

*Hűznám én vígabbun,  
Folyton úgy próbálem  
De beteg lelkemmel  
Azt is búsna látom.*

*„Nagy a feje“ — mondom,  
Mozdul a nyirettyüm,  
„Volt nekem egy“ — mondja  
Búsna rá hegedűm.*

*Kesergő is lesz már  
Nekem minden nóta:  
Mást szeret a babám  
Levélhullás óta.*

— 6.

**KÖZGAZDASÁG.**

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról. Budapest, 1908. január hó 6.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten is szilárd volt, és most is a pénzpiac javulása képezte ezen kedvező hangulatnak indító okát. A forgalom ugyan nem volt nagyon élénk, de az összes értékek, melyek iránt kereslet mutatkozott csak magasabb árfolyam mellett keltek el, miután az értékek régi birtokosai — a jobb irányzat fenmaradását remélve — az eladásokkal még visszatartanak.

Az érdeklődés előterében a banki részvények állottak, melyek közül a magyar általános hitelbank részvényei, a magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvényei és a magyar jelzáloghitelbank részvényei értekel áremelkedést, de keresettek voltak

a waggongyári részvények is így különösen a Weitzer-féle waggongyár részvényei, miután ezen vállalatok az állami megrendelésekből kifolyólag számottevő haszonra fognak előreláthatólag szert tenni.

Az Osztrák-Magyar Bank kamatlábának 1/2 százalékal történt leszállítása a befektetési értékek felé terelte a közönség figyelmét, és az ennek folytán történt vásárlások, úgy a járadékok, valamint a záloglevelek árfolyamának színvonalát emelte. Érdekes jelenség, hogy hosszú szünet után most először Berlinből is történtek vásárlások 4 százalékos magyar koronajáradékban, melyek szintén hozzájárultak a járadék árfolyamának emelkedéséhez.

A pénzpiac helyzete folytonosan javul, és némi visszaesés csak annyiban volt észlelhető, hogy Németországban a magánkamatláb egy árnyalattal emelkedett, főleg azon oknál fogva, hogy a német kormány birodalmi kincstári jegyeket hozott a piacra.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jan. 31.	febr. 6.
4 0/0 magyar koronajáradék	94.40	95.20
Magyar hitel részvény	784.—	786.—
Magyar jelzáloghitelbank részvény	443.—	446.—
Rimamurányi vasmű részvény	536.—	541.—
Weitzer-féle waggongyár részv.	366.—	384.—
Ganz féle vasöntő részvény	2875.—	3075.—


**Nagyságos asszony,**  
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánzatot kap, mely a »Kathreiner«-t kitérítendő, mindenelőny nélkülös.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

birja, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékezetébe vésni, hogy a valódi »Kathreiner« csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



**SZERKESZTŐI ÜZENETEK.**

— **Modern.** A kisasszony modern volt és ez sok gondot teremtett a papája és a mamája szívében. A papa és mama t. i. mindig régiebb keletű, más ízű, oldalú, felfogású tanok hívei, mint a gyermekek. Ez a könnyek oka.

A rohanó, pusztító, szinte gyilkoló modernizálás — így sir a nóta — letépi az élet virágait, a színt eltörli, vége tehát a romantikának, a poezisnak, az idealizmusnak és helyébe lép a számítógé, a régi eszményi szavakat felváltotta a zászlon egy szó: a kenyér!

Igaz, hogy a romantika, a költészet azonban csak irányt változtat és az idealizmusnak csak más az eszköze. Az ember pedig fejlődik. Nő a minden napnak lázas munkálkodásában. Szemlélődik, ke-

res, figyel, következtet és alkot. Ehhez a munkájához nem huz selyem trikkót és nem vesz a kezébe vékony nyaku, lágyan szóló lantot, hanem bőrkötényt köt és szerszámmal dolgozik... Az az óriási keret, melyet az ember betölt a külsőség, mondjuk a milieu ruhát cserélt, — de az ember változatlan. Ezer indulattal és számtalan vággyal, mint volt régen és örökké lesz. A szerelem formáságai is elkivesznek, de a szerelem megmarad. Nem gyártanak ma már oly sok szerelmes levelet, nem szoktatnak ablakon keresztül álmódzó leányokat, de azért a csók édes, az ölelés forró és izzó a vágy.

A történet tehát sablonos. Az ifjuban dolgozik az érdek, a leány a szív sugallatát követve, kirug maga alól egy palotát, a jó ebédeket, leteszi a parfume illatot és szegény asszony lesz. Ez a modernséget nem jellemzi jobban, mint a magas sarok és rövid szoknya. Aki csak ebben modern!?

**Gazdák figyelmébe!**

Szegődség-, illetve bérlevelek, úgy elbocsátási levelek az új cselédtörvény szerint összeállítva kaphatók

**Szilágyi György**  
nyomtatvány-raktárában  
:: :: BARCS. :: ::

**Rheumatismus und Blutreinigung.**

**Reinigt das Blut!** Eine Blutreinigungskur ist für jeden Menschen, ob gesund oder krank, ein gebot der Notwendigkeit. Ein ganz vorzügliches weit und breit rühmlichst bekanntes Blutreinigungsmittel ist der anti-rheumatische Blutreinigungstees des Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207; derselbe wird als Hausmittel gegen Säfteverderbnis, verschiedene Flechten, Hautausschläge, Rheumatismus, Blasen- und Nierenleiden, sowie Blutandrang nach dem Kopfe, als vortrefflich empfohlen, und darf demnach in keiner Familie fehlen. Dieser Tee ist zu beziehen durch die Firma Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207, Proben und illustrierte Broschüre gratis. Original-Pakete zu 1, 2 u. 4 Kr., nach Oesterreich-Ungarn zollfreie Versendung. 1—20

Mielőtt személyi jelzalog **pénzkölcsonért** bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót **Meller L. Egyed cégtől** Budapest, IX., Lónyay-u. 7. **Telefon Interurban 46—31**

4—20

**Oh jaj!** Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásúak **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

**Doboza 1 és 2 kor. Próbadoz 50 fill.**

Fő és szétküldési raktár: **Egger-mellpasztillája,** csakhamar meggyógyított!

**Megfőjt ez az át között köhögés!** „NÁDOR” gyógyszerár Bpest, VI., Váci körút 17.

**Kapható:** BARCSON Kohut Sámuel  
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd  
SZIGETVÁR: Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszerárakban.

Éljen!



200 korona.

A modern technika

LEGUJABB VIVMÁNYA A

„MIGNON” írógép.

Különös előnyvel!

Bárki tanulás nélkül rögtön ír. Azonnal és állandóan látható irás. Legegyszerűbb szerkezet. Acélbetűk. Másol és sokszorosít. - - - - - Bármely drága írógéppel egyenrangú. Egy évi jótállás. - - - - -

Különös előnyvel!

SZABADALMAZOTT IPAR. Budapest VII., Csengery-u. 24  
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában. 2-4

## POLGÁR KÁROLY

óra, ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliórákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalásban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látszerek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

## Hirdetmény.

Nagymennyiségű első osztályú szakmány minőségű sira és gyökeres **Riparis-Portalis, Rupestris-Monticola,** és **Vitis-Solonis** vadvevő, valamint ugyanily alanyra nemesített, első osztályú szakmány minőségű, fajtiszta a legjobb bor és esemege fajtu

**gyökeres fásoltványok,** hozatnak általunk forgalomba.

Badaacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége, Tapoleza (Balaton mellett.)



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle**

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY félért kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van. **1 doboz 60 fillér.**

**Csak RÉTHY-félért fogadjunk el!**

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.

## Apróhirdetések

Eladó házak.

Lukács közében, (Horvátország) a vasúti állomás mellett, egy majdnem új ház meléképpel és kerttel olcsó árt azonnal eladó. A ház eladásával Szilágyi György nyomdájában Barcson van megbízva.

Barcsi járás egyik nagyobb forgalmu közében egy nagy lakó ház körülbelül egy fél hold kottel eladó. Cím a kiadó hivatalban.

Olcsó jelzalog köi csön

Földbirtokra és szilárd anyagból épült házakra 6 és fel százalékos kamatra állandó jelzalog kölcsönt szerez Fleiner Mór bankbizományos Csáktornyán.

Tenyészbika eladó

Egy és háromnegyed éves sveiczi tenyészbika — melyre a feldeztetési engedély is kiadtott — azonnal eladó. Róvobbet Frank Simon Szulok.

## VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:			
Pécsről	délelőtt 10 óra	30 perc	
"	délután 4	50	"
"	este 8	39	"
Kanizsáról	délelőtt 7	17	"
"	délután 5	18	"
"	este 8	12	"
Pákráczról	délelőtt 10	53	"
"	este 8	05	"
Somogy-Szobbról	délben 12	30	"
"	este 9	—	"
Kaposvárról	délelőtt 8	02	"
"	este 7	50	"
Barcsról indul:			
Pécsre	reggel 7 óra	45 perc	
"	délután 1	20	"
"	délután 6	5	"
Kanizsára	reggel 4	43	"
"	délelőtt 8	40	"
"	délelőtt 11	8	"
"	este 9	50	"
Pákráczra	délelőtt 8	10	"
"	este 5	29	"
Somogy-Szobbra	reggel 4	15	"
"	délután 1	30	"
Kaposvárra	reggel 8	18	"
"	este 5	34	"
A Szalatina felé közlekedő motorvonat indul			
	reggel 2 óra	30 perc	
érkezik	délelőtt 11	50	"
	reggel 7	59	"
	este 9	20	"